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ATA Nº 014/2018 
 

Aos dezoito dias do mês de junho do ano de dois mil e dezoito, às dezenove 
horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a Câmara 
Municipal de Vereadores de Roca Sales, com a presença dos Vereadores Gilvani 
Bronca, como Presidente; Rogério Engster, como Vice-Presidente; Cleiton 
Telocken, como Secretário; Adriano Horbach, Gilmar Dilkin, Ivair 
Zanchetti, Luís Fernando Horst, Nelson Antonio Vasconcelos Salvador e 
Paulo Germano Koste. Verificado o número regimental, o Presidente, em nome 
de Deus, declarou aberta a Sessão. Cumprimentou os colegas, os funcionários da 
Casa, o Senhor Prefeito Municipal, as demais autoridades, a imprensa, o público 
presente, os alunos do oitavo ano da Escola Padre Fernando, e os internautas que 
acompanhavam a Sessão. De imediato, solicitou à Secretária para que fizesse a 
leitura da Ata da Sessão anterior. Lida, a mesma foi colocada para apreciação e 
votação do Plenário, restando aprovada por unanimidade. A seguir, foi solicitada 
a leitura dos expedientes. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: Ofício nº 090/18, 
encaminhando resposta a requerimentos dos vereadores. Ofício nº 091/18, 
solicitando espaço na Sessão da Câmara, a ser realizada no dia 18 de junho, para 
que o Executivo Municipal possa levar ao conhecimento dos nobres vereadores e 
demais interessados, informações de interesse de toda a comunidade roca-
salense. Ofício nº 092/18, encaminhando cópia da Lei Municipal nº 1.730/18, 
sancionada em 06 de junho de 2018, para arquivamento. Ofício nº 093/18, 
encaminhando os Projetos de Leis de números 034/18, 035/18 e 036/18, para 
apreciação. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: Pareceres das Comissões 
Permanentes dos Projetos de Leis de números 027/18 e 028/18. Requerimento de 
número 018/2018, do Vereador Ivair Zanchetti. Indicações de números 
012/2018, 013/2018 e 014/2018, todas do vereador Adriano 
Horbach. EXPEDIENTE EXTERNO: Ofício nº 557/18, da Caixa Econômica 
Federal, notificando o crédito de recursos financeiros, em 25/05/2018, no valor 
de R$ 230.000,00, na conta vinculada ao Contrato de Repasse firmado com a 
Sociedade Beneficente Roque Gonzales, assinado em 29/12/2016, no âmbito do 
Programa Aperfeiçoamento do SUS, que tem por objeto “Reforma de Unidade 
de Atenção Especializada em Saúde”. Requerimento para utilizar a Tribuna 
Livre, do Senhor Cleber Fernando dos Santos, residente no Município de Roca 
Sales, para discorrer sobre o funcionamento do sistema de vídeo-monitoramento. 
Lidos os expedientes, o Presidente consultou o Plenário para ver da possibilidade 
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de apreciar e votar, de forma imediata, os Projetos de Leis que foram 
protocolados na Sessão. O Plenário concordou com a proposta. Logo após, foram 
submetidos para apreciação, os referidos Projetos, de forma individual. Projeto 
de Lei nº 034/18: Autoriza a contratação por tempo determinado de necessidade 
temporária de 01 (um) Professor de Ensino Fundamental, “Anos Iniciais”. 
Projeto de Lei nº 035/18: Institui o Programa Municipal de Pavimentação 
Participativa do Município de Roca Sales. Projeto de Lei nº 036/18: Autoriza o 
Poder Executivo Municipal a realizar despesas até o limite máximo de R$ 
7.700,00, com a organização e realização do Campeonato Municipal 
Intercomunidades de Roca Sales. Depois de devidamente apreciados, os Projetos 
de Leis de números 034/18 e 036/18 foram aprovados, por unanimidade. Na 
apreciação do Projeto de Lei nº 034/18, o Presidente destacou a presença da 
Secretária Municipal de Educação e Cultura, esclarecendo que, caso algum 
vereador tivesse eventuais dúvidas, a Secretária poderia ser convidada a 
esclarecer. Na apreciação do Projeto de Lei nº 036/18, o Presidente convidou o 
professor municipal Ezequiel Botega, para explicar a matéria. O professor 
Ezequiel explanou sobre o funcionamento do Campeonato, respondendo as 
dúvidas dos vereadores. Após, realizou a prestação de contas da 14ª Taça da 
Amizade de Futebol Sub-15, realizado nos dias 10 a 13 de maio, no Município 
de Roca Sales. Ao final, colocou o setor de Esportes à disposição dos 
Vereadores, agradecendo pelo espaço, e, especialmente, o apoio da Câmara na 
aprovação dos projetos. Ainda em apreciação, o Vereador Luís Fernando sugeriu 
ao Setor de Esportes, para que passe a encaminhar os projetos de leis que 
envolvam autorização de despesas, uma semana antes das Sessões, para que não 
haja imprevistos quanto à apreciação e votação dos projetos. O Projeto de Lei nº 
035/18, foi baixado para a Comissão de Constituição e Justiça.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 
A seguir, o Presidente submeteu para apreciação e votação, em primeiro turno, o 
Projeto de Emenda a Lei Orgânica nº 003/2018, que altera e inclui dispositivos 
que especifica da Lei Orgânica do Município de Roca Sales. A proposta foi 
aprovada, por unanimidade. O Presidente mencionou que foram apresentados os 
Pareceres das Comissões dos Projetos de Leis de números 027/18 e 028/18, 
solicitando a leitura, de forma individual, dos projetos. Projeto de Lei nº 027/18: 
Altera a afetação de bem público de área institucional para bem dominial, 
localizada na Rua Gilberto Pott (Lei Municipal nº 1.620/17, de 21 de fevereiro 
de 2017). Projeto de Lei nº 028/18: Altera a afetação de bem público de “uso 
especial” para bem dominial, localizado na Rua Mariano Germano Chiesa. A 
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seguir, as Comissões apresentaram os pareceres favoráveis à aprovação dos 
Projetos. Assim, o Presidente colocou os Projetos, de forma individual, para 
apreciação e votação do Plenário, restando aprovados, por unanimidade. Na 
apreciação do Projeto de Lei nº 027/18, o Vereador Paulo, em suma, destacou a 
importância da matéria apresentada à Câmara, uma vez que se trata de áreas 
públicas que não estão sento utilizadas pelo Poder Público, mas, com a 
aprovação do Projeto de Lei, serão desafetadas para bem dominial, podendo, 
assim, tais áreas serem objeto de incentivo a ser concedido às empresas, o que 
beneficiará o Município, especialmente, em geração de empregos. Depois de 
apreciados os projetos, o Presidente solicitou a leitura do Requerimento nº 
018/2018, do vereador Ivair Zanchetti, solicitando licença da Casa Legislativa, 
no mês de julho de 2018, a fim de tratar de interesses particulares, com base no 
art. 43, inciso III, da Lei Orgânica Municipal, com início no dia 1º de julho até o 
dia 31 de julho de 2018. O autor da proposta expôs as razões do seu pedido. 
Após, a proposição foi colocada para apreciação e votação do Plenário, restando 
aprovada, por unanimidade. Aprovado o Requerimento, o Presidente da Casa 
determinou que fossem tomadas as medidas cabíveis, convocando o primeiro 
suplente do PTB para assumir a vaga no mês de julho. Dando seguimento, o 
Presidente solicitou a leitura das Indicações. Indicação nº 012/2018, do Vereador 
Adriano Horbach, indicando ao Executivo Municipal, para que realize a 
colocação de lixeiras na Rua 31 de Outubro, número 125, ao lado das Empresas 
Sonholar e Cromatto. Indicação nº 013/2018, do Vereador Adriano Horbach, 
indicando ao Poder Executivo, para que seja feita a sinalização no asfalto da 
Linha Júlio de Castilhos, em toda sua extensão, com a devida pintura e colocação 
de placas, quando necessário. Indicação nº 014/2018, do Vereador Adriano 
Horbach, indicando ao Poder Executivo, para realizar a instalação e troca da 
tubulação na estrada da Linha Fazenda Lohman, especificadamente no trecho 
compreendido entre o Salão Comunitário até a Igreja e o cemitério, bem como 
arrumar as estradas para o correto escoamento da água. A seguir, o Presidente da 
Casa convidou o Prefeito Municipal para se manifestar, conforme ofício 
protocolado. O Senhor Amilton Fontana, de início, explanou sobre a conquista 
do Município de Roca Sales, por ter sido contemplado com uma verba estadual 
para a pavimentação da estrada da Linha Fazenda Lohmann, o que corresponde a 
7,3 quilômetros, cujo convênio foi assinado no último dia 30, agradecendo aos 
vereadores pelo apoio. Afirmou que o Município já iniciou as atividades de 
demarcação e dará continuidade aos trabalhos, para que as parcelas do 
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financiamento sejam liberadas, não prejudicando a obra no período eleitoral, uma 
vez que possuem o prazo de 12 meses para a sua conclusão. Esclareceu que a 
obra terá a participação financeira também do Município, resultando, dessa 
forma, numa parceria entre o Governo Estadual e o Município de Roca Sales.  
Agradeceu a toda equipe da Administração Municipal pelo empenho e 
dedicação, a fim de viabilizar a assinatura do convênio. Convidou todos os 
vereadores para participarem, na quinta-feira, dia 21, da reunião com a 
comunidade da Linha Fazenda Lohmann, para tratar assuntos relacionados ao 
asfaltamento do trecho da estrada. Ainda, ressaltou a importância da cobrança 
das comunidades na realização de obras que beneficiem o Município. O Senhor 
Amilton, também, informou que nos próximos dias serão realizados testes com a 
usina asfáltica, e, com a aprovação do asfalto, já será utilizado para 
pavimentação. Os vereadores fizeram perguntas e sugestões sobre o projeto, 
manifestando apoio às colocações do Prefeito Municipal. Outrossim, a título de 
informação, mencionou sobre alguns projetos contemplados pelo Município, 
dentre os quais, uma verba federal no valor de R$ 1.061.000,00, projeto ainda da 
Administração anterior, destinado para a rede de água no interior do Município, 
sendo que o Poder Público Municipal deverá entrar com contrapartida de R$ 
120.000,00. O Projeto de Lei será protocolado na Câmara nos próximos dias. Em 
relação à Galeria, disse que o Ministério Público Federal emitiu parecer 
favorável à obra realizada, mas que o pedido de repasse do restante da última 
parcela ainda está sob análise no Ministério. Esclareceu que, com o parecer 
favorável do Ministério Público, imagina que a liberação da parcela será 
facilitada. Pediu aos vereadores para que continuem mantendo contato com os 
deputados na tentativa de buscar mais recursos para o Município. Ao final, 
agradeceu o espaço. TRIBUNA LIVRE: Prosseguindo, o Presidente convidou o 
empresário Cleber Fernando dos Santos para falar sobre a instalação de câmeras 
de vídeo-monitoramento e do trabalho que desenvolveu em alguns Municípios, 
podendo vir a desenvolver em Roca Sales. O Senhor Cleber disse que trabalha 
no ramo de instalação do sistema de vídeo-monitoramento há aproximadamente 
três anos, explicando sobre a funcionalidade do sistema, os benefícios para a 
segurança pública e os locais onde esse sistema já atua, informando os valores de 
cada equipamento. Ressaltou que é necessário um mapeamento geográfico 
elaborado pela Polícia Civil e Brigada Militar para verificar os pontos principais 
para instalação. Os vereadores fizeram seus questionamentos, os quais foram 
respondidos prontamente pelo Senhor Cleber. Em considerações finais, 
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agradeceu o espaço oportunizado, colocando-se à disposição de todos para 
quaisquer esclarecimentos. Ao final, o Presidente da Casa, em nome dos colegas, 
agradeceu a explanação do Senhor Cleber. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O 
Vereador Ivair Zanchetti, devidamente inscrito, prestou agradecimentos à 
Administração Municipal, por ter acolhido o pedido de um grande número de 
famílias, as quais estavam preocupadas com a forma que estava sendo realizada a 
abertura da nova Rua no Município, entre as Ruas General Daltro Filho e 
Napoleão Maioli, devido ao rebaixamento do terreno e nas consequências que 
isso iria causar, no caso de uma enchente de maior porte, como já ocorrera. A 
título de esclarecimento, afirmou que as famílias realizaram um abaixo assinado, 
reivindicando que se mantivesse o nível inicial do terreno, após o término do 
projeto de abertura, em que tiveram seu pedido atendido. Ainda, agradeceu ao 
Executivo por atender sua indicação protocolada há algumas semanas, em que 
solicitava reparos em um trecho da Avenida General Daltro Filho. Lembrou, ao 
final, que, no último domingo, ocorreu a Festa de Santo Antônio na Linha 
Marechal Hermes, parabenizando as pessoas envolvidas pela realização do 
evento. Parabenizou, também, a equipe de futsal feminino SAFF de Roca Sales, 
a qual foi campeã no Torneio realizado no Município de Taquari, no mês 
passado, e no último domingo, consagraram-se campeãs no Torneio em Santa 
Tereza, destacando o belo trabalho realizado pelas meninas. Pediu, ainda, à 
Administração Municipal para fazer melhorias na estrada geral das Comunidades 
Violanda e Moriggi, a qual está em más condições de trafegabilidade, e 
necessitando de roçadas. O Vereador Gilvani Bronca, devidamente inscrito, 
primeiramente, discorreu sobre a contratação de um motorista pela 
Administração Municipal, o que poderá evitar os desvios de função que haviam 
sido levantados pelos vereadores em Sessões anteriores, afirmando que 
continuará a fiscalizar os atos do Executivo para que não ocorra novo fato. 
Outrossim, relatou sobre a atualização da Lei Orgânica, a qual foi promulgada 
em 1990, sendo que teve somente duas Emendas, tendo, portanto, um texto 
antigo e desatualizado em relação às legislações Federais e Estaduais, 
agradecendo aos colegas e ao assessor de administração, Gilmar Fin, pelo auxílio 
no estudo. Ainda, agradeceu a parceria que a Câmara possui com a Secretaria da 
Fazenda, os Setores de Engenharia, Planejamento e Licitações, que sempre 
auxiliaram nos atos administrativos do Poder Legislativo. Informou, também, 
que a Câmara dará início à atualização do Regimento Interno nos próximos dias. 
Por outro lado, manifestou descontentamento com a Administração Municipal 
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em relação ao andamento do projeto das paradas de ônibus, onde a Câmara teria 
reduzido seus custos e o montante não utilizado de seu orçamento, foi destinado 
para a construção das mesmas, contudo, até a presente data, ainda não foi 
iniciado o processo licitatório. Concluídas as manifestações em Explicações 
Pessoais, o Presidente informou ao colega Rogério, que averiguou junto ao 
servidor responsável pela aquisição das pirâmides, tendo a informação de que 
elas já foram entregues à Administração Municipal. Ao final, o Presidente da 
Casa agradeceu a presença de todos, convidando para participarem da próxima 
Sessão Ordinária, no dia 25 de junho, às 19 horas, no mesmo local. Nada mais 
havendo a se tratar, em nome de Deus, declarou encerrada a Sessão. Sala das 
Sessões, 18 de junho de 2018. 
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